四川广旺能源集团 代池坝矿

100 个天眼为矿井 安上"千里眼"

"你看运输队信挂班的员工正在放车,动 作规范,没有违章的人员;没有重车出去,运 输二队的翻笼这阵停了;哟,这个人在井下炸 药库领炸药, 咋个把脑袋伸并窗口里去了呢? 我打电话叫发炸药的人员制止他。"11月19 日,四川广旺能源集团代池坝矿调度员苏才 洪在调度台上,通过监控不断给笔者说观察 到的情况。

像苏才洪这样的调度员,每天都要通过 "天眼"了解井上井下安全生产生产情况,不 用入井就知道井下的运输、重防要害部位的 防守、员工按章操作等情况。工作一身轻松是 矿山智能化建设助力矿井安全管理带来的实 实在在的好处。

调度员苏才洪从事并下生产调度工作已 经有8个年头,他切切实实地感受到矿井安 装监控设备带来的便利。他告诉笔者,以前堆 码的材料、停在工业广场重车里的煤炭等都 需要人坚守,尽管投入的人力多,但是如果有 责任心不够强的员工,材料丢失的现象仍时 有发生,不但井下,地面都有很多监管盲区。

近年来,该矿大力转变观念,推进矿山智 能化建设,投入大量资金,在井上井下重要部 位安装了100个监控摄像头,生产现场安全 状况、设备运行情况、员工是否按章操作等, 在调度室就能一目了然的看清楚。如果发现 有违章行为,立即电话通知制止,现场安全管 理实现了自动化,智能化,减少了人力的投 入。如今,像苏才洪这样的调度员,不用频繁 入井, 在调度室视频监控屏上就能了解全矿 安全生产情况,实现对生产现场的监控。

柴里煤矿 "娘家人"唱响 "安康三保"

为全面维护职工安康权益, 山东能源枣 矿集团柴里煤矿百余名专兼职工会干部按照 矿井上下同频共振、身心关爱同步、普惠化个 性化并重的路线,一路唱响了保障职工心理 健康、身体健康和职业健康的"安康三保"大 合唱,展现出了竭诚保障职工安康的真心、真 情与真功夫。

为增强职工心理健康素质,保障职工心 理健康,该矿"娘家人"组织文艺骨干创作了 "关爱职工、传递健康"系列文艺节目,用"说 演唱"和短视频的形式倡导职工树立科学的 心理健康、生活健康理念, 培养科学生活方 式; 多名专兼职工会干部自费报名参加了健 康管理师培训考试, 在矿工会建立了职工心 理关爱服务室,开诵了"心理关爱"热线,每年 坚持激请专家举办心理健康讲座, 定期为职 工进行心理健康测评,借助微信、协作平台开 办了线上"心理护航"课堂,为全矿各车间工 会和班组配置了心理健康畅销书; 常年坚持 进采掘头面、进区队班组、进职工宿舍和家 庭,帮助职工化解矛盾,释放压力,修炼心态, 在专兼职工会干部队伍中形成了争当职工最 贴心的心理健康建设的指导员、辅导员的热 潮,温暖而有效地呵护了职工队伍的精神卫 生、心理健康。

为增强职工体质,保障职工身体健康,坚 持每月组织职工代表对职工"两堂一舍"进行 一次全面巡视、督导,锲而不舍地推进"健康 澡堂、健康食堂、健康宿舍"建设;通过积极推 动,矿井每年坚持为职工进行免费健康查体, 分批组织职工进行了带薪疗休养,还为职工 建设了休闲娱乐健身设施齐全的文体中心、 运动广场和文化广场,"娘家人"则组织成立 了文学、音乐、舞蹈、书画、摄影、体育等12个 职工文体协会,常年坚持组织职工家属开展 "运动为健康加油"健步走、"我运动、我健康、 我快乐"趣味运动会、"百姓大舞台"、诗情化 "疫"有奖征文、优秀短视频展播展评等一系 列有利于职工健康的文体娱乐和学习活动, 在组织职工、服务职工、造福职工的进程中, 增强了职工队伍整体体质。

为维护职工职业安全健康权益, 保障职 工职业健康, 在督促行政全面落实职业危害 防控主体责任的同时, 主动配合实施了洁面 工程、静音工程等"六大安康"工程,有效控制 了矿尘、噪声、高温等职业危害;积极建议生 产方式变革, 矿井采掘区队全面取消夜班生 产、实行了周日集休,使下井职工彻底摆脱了 昼夜颠倒、影响身心健康的工作生活模式;通 过创建全国示范性劳模和工匠人才创新工作 室,助推了矿井自动化智能化生产,把职工从 艰苦危险的环境和高强度的劳动中解放出 来,实现了多年来梦寐以求的健康工作、舒心 劳动。坚持开展"安康杯"竞赛,组织职工开展 排查安全隐患、职业危害隐患竞赛,对排查出 的职业危害建档立卡,跟踪督促治理,成效显 著,矿井相继荣获枣矿集团、枣庄市和全国 "安康杯"竞赛优胜单位。

郑煤机集团与西门子(中国)有限公司缔结战略合作

11月25日下午,郑州煤矿机械集团股份 有限公司和西门子(中国)有限公司战略合作签 约仪式在郑煤机集团科技文化展示中心举行。

河南省发展和改革委员会总工程师李睿、 区域开放处副处长王宗凯,河南省郑州市中原 区区长李晓雷、副区长樊立伟,西门子(中国)有 限公司执行副总裁、数字化工业集团总经理王 海滨、数字化工业集团华中大区总经理刘志 生、河南区总经理程志良,集团公司董事长焦 承尧、党委书记向家雨、总经理贾浩、煤机板块 总经理付祖冈、集团公司副总经理付奇、煤机 板块副总经理杨明杰出席签约仪式。签约仪式 由集团公司党委书记向家雨主持。

签约仪式前,西门子(中国)有限公司执行 副总裁、数字化工业集团总经理王海滨一行



参观了郑煤机科技文化展示中心, 随后在会 议中心进行深入的交流座谈。

西门子是全球领先的自动化、数字化龙头 企业,近年来始终坚持以创新的技术、卓越的解 持,并以出众的品质和令人信赖的技术成就,推 动企业数字化转型,促进企业数字化建设。

郑煤机集团是全球规模最大的煤矿综采 技术和装备供应商、国际领先的汽车零部件 制造企业。郑煤机始终以创新引领企业发展, 为振兴中国民族装备制造业、创建世界级的

品牌而努力奋斗。

根据战略合作协议,未来,双方将在河南 省及华中地区相关应用技术开发、系统集成 及服务等项目开展紧密合作,并在郑州合建 创新中心。同时,西门子将在硬件产品、软件 服务、知识能力转移等方面与郑煤机正在建 设的结构件数字化灯塔工厂项目开展紧密合 作,并在实际项目中锻炼和培养数字化人才, 提升实施数字化业务的能力, 助推双方企业 实现新发展、新跨越。

茅台保健酒业公司

树牢消防安全理念 强化消防安全意识

11月19日下午,茅台保健酒业公司召开 消防安全宣传"五进"工作会,传达学习《茅台 集团推进消防安全宣传"五进"工作实施方 案》文件精神并对消防安全工作作安排部署。

茅台保健酒业公司党委副书记、总经理 范庆华出席会议并讲话,党委委员、副总经理 郑悄然,姚晓波出席会议。会议由姚晓波主持。

会议传达学习了《茅台集团推进消防安 全宣传"五进"工作实施方案》文件精神。



范庆华要求,一是要统一思想,提高认 识,结合公司实际,扎实推进消防安全宣传 "五进"工作,树牢消防安全理念,强化全员消 防安全意识;二是要建立长效机制,公司各部

门共同参与进来, 巩固深化消防安全宣传工 作成果,形成各司其职、各负其责、齐心协力 的工作局面,广泛、长久地开展好消防安全隐 惠防范工作;三是要加强信息上报,及时将工 作开展的情况和有效经验做法上报到集团公 司安委办; 四是要始终坚持和弘扬"马上就 办、真抓实干"精神,狠抓执行力,抓落实,坚 决守好"三条底线"。

姚晓波对抓紧落实消防安全宣传"五讲" 工作作了安排部署:一是要定期检查公司消 防安全隐患问题,对未完善的要抓紧完善,该 整改要抓紧整改; 二是要在公司重要场所或 醒目位置通过悬挂横幅标语、张贴宣传海报、 发放宣传资料等方式对消防安全隐患防范方 法进行针对性宣传,要求全员做到"四懂四 会"; 三是要如期开展消防安全知识培训、讲 座等消防活动,强化员工消防安全意识,提升 企业防范能力;四是要完善公司消防安全设 施设备,定期检查维护,对设备维保人员进行 相关知识培训,要求人人弄深弄懂。

各车间、单位(部门)主要负责人或负责 日常工作人员参加会议。

接过手中红旗 放飞青春梦想

江南团委开展兵工青年突击队"万里行"接力主题团日活动暨青年突击队授旗仪式

11月19日下午,江南集团团委组织开展 兵工青年突击队"万里行"接力主题团日活动 暨江南工业集团青年突击队授旗仪式。各基 层单位团组织书记、青年突击队队员约80余

活动现场,公司党委书记、董事长吴伊平 向公司团委授兵工青年突击队队旗;公司总经 理、党委副书记寇军强向公司青年突击队代表 授旗。公司监事会主席黄怀德向获评"全国青 年安全生产示范岗"的五分厂技术室授奖牌。



青年突击队员在团旗下重温入团誓词并庄严 承诺: 将积极践行和弘扬青年突击队精神,立 足岗位,不怕苦,不畏难,在公司科研试制、加 工生产、装配保障一线中展现青年突击队生力 军和排头兵的作用。江南青年在"决战决胜两 个月,生产突击勇担当"条幅上签名。

今年以来,公司上下一心,克服了新冠肺 炎疫情带来的不利影响, 科研生产经营工作 都取得了令人瞩目的成绩,提前完成了集团 公司下达的主营业务收入和利润总额的年度 预算任务目标。成绩的取得,是公司干部职工 努力工作、共同拼搏的结果,也凝聚着团员青 年的巨大贡献。公司各级团组织带领团员青 年们围绕科研生产经营任务完成, 深入开展 了疫情防控和复工复产青年突击队创建等一 系列卓有成效的工作,有力推动了公司的改



锤炼技能 展示风采

劳动创造价值,技能成就梦想。今 年以来,中煤新集二矿以"三大人才" 工程建设为抓手, 通过效能杯比武、 "名师带徒"、资深技师评选等举措,不 断加强人才队伍建设,提升全员综合 素质。图为"金牌员工"佐志伟登台授 钱陈勇 张怡城 摄影报道

市场逆行 我们前行

-山能方大清洁能源公司真诚服务促销售侧记

■ 付金昌 唐毛毛 韩建军

11月18日,山东能源淄矿集团方大清 洁能源公司煤粉生产场地,前来拉煤粉的车 辆络绎不绝。该公司销售经理张向帅告诉笔 者,今年以来,该公司已售出煤粉35万吨,产 值达 3.4 亿元,实现利润 780 万元。

面对疫情期间严峻的市场形势,该公司 如何实现产销两旺?带着疑惑,笔者对该公司 进行了采访。

无私帮助 赢得客户源

"这煤棚可真够大啊!""那可不,这是去 年10月我们投产建设的,可容纳3万多吨原 煤。"据该公司副总经理罗金鹏介绍,受疫情 影响,他们先期通过陕西神木、府谷等常用地 区进煤炭,后期又依托集团公司下属煤企,如 唐口煤业公司等单位为强大后盾, 在保证自 身原煤供应的前提下,也为下游使用煤粉的 客户备足了"粮草"。

淄博蓝帆医疗股份有限公司(以下简称 蓝帆医疗公司)是他们盯靠一年多的大客户。 受今年疫情影响,以生产一次性手套、口罩等 医用产品为主的蓝帆医疗临淄分公司煤粉使 用量增大。可因资金不足,该公司生产出现断 链现象。方大清洁能源公司审时度势,看准时 机,利用自身资金优势与原煤充足条件,提前 为该客户垫付3个月周转资金,并为其供应 煤粉2个月,这才解了"燃眉之急"。

今年5月,蓝帆临朐分公司公开招标,方

电话: (028)87319500

大清洁能源公司虽然前期与蓝帆医疗公司有 过2个月合作,但因投标价格比周边地区商 家稍高,最终未能中标。

3个月后,让罗金鹏没想到的是,蓝帆临 朐分公司主动找上门来, 想和方大清洁能源 公司合作。原来,中标的那家企业提供的煤粉 在使用过程中出现结焦,愁坏了他们。罗金鹏 一边安慰他们不要着急,一边派出生产主任 工程师王波带队前去了解情况,及时为他们 制定燃烧方案,调整燃烧参数,解决了难题。 "患难见真情啊,方大清洁能源公司真是个值 得信赖的合作伙伴。"蓝帆临朐分公司生产副 总经理石海涛感慨地说。

两次无私的帮助, 让方大清洁能源公司 不仅与蓝帆医疗公司建立了长期合作关系, 也在更多新老客户间树立了口碑。截至目前, 该公司已成功拿下蓝帆医疗公司、东营众洋 能源公司、中煤龙源智慧物流公司等大客户, 新增客户12家,煤粉最远销至云南玉溪等 地。目前,该公司长期稳定客户已达33家。

优质服务 打动客户心

客户就是上帝。该公司不仅通过提供资 金、产品无私帮助客户,在与客户的合作中, 该公司还以技术优势解决客户反馈的实际问 题,以真诚服务打动客户的心。

针对不同客户的需求,他们投资2700万 元建成煤粉均化库, 可实现同一车间同时生 产多种质量稳定的煤粉产品,满足不同客户 对产品灰分、热值指标的需求。

87342251(传真)

一般来说,煤粉灰熔点正常在1150度左 右,再往上提会有困难。而今年招标的东营海 科集团公司却提出苛刻的条件, 要求灰熔点 必须在1250度以上,一时间难倒参与竞标的 众多商家。方大清洁能源公司凭借技术优势 果断拿下这笔买卖。他们为客户"量身定制" 配煤方案,由王波带队开展课题攻关,最终生 产出让海科集团公司满意的煤粉产品。

蓝帆临朐分公司每年使用煤粉 4 万多吨, 今年引进60吨大锅炉。由于临朐分公司初次 使用大锅炉组织生产,又没有专业化技术团 队,一时间如何使用煤粉点炉问题摆在了他们 眼前。方大清洁能源公司掌握情况后,派王波 率技术团队前去协助,对锅炉管路进行调试, 对锅炉点火运行流程给予耐心指导,直到临朐 分公司点炉成功后, 方大技术团队才肯离去。 "他们的专业指导比厂家还细致全面,如此贴 心的服务真是难得。"蓝帆临朐分公司经理说。

不仅主动为客户提供技术服务,针对客 户反映的运输成本高的问题, 方大清洁能源 公司也有自己的做法。早先他们采用罐车煤 粉,运输成本高不说,还因一次性运煤量大, 并不适用中小型客户。于是他们联系临沂金 海汇物流公司,采用袋装物流配货,大大降低 远途客户运输成本。

"我们接下来仍以盯靠大客户为主,继续 用优质服务打动客户。"谈起下一步打算时, 张向帅这样告诉笔者。目前他们仍在商谈中 的有东营华龙石化、东营万德福实业、河北德 龙钢铁及潍坊星宇安防科技等几家大客户。

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

革发展。希望公司各级团组织和广大团员青 年在今后的工作中建好建强青年突击队,提 高凝聚力和战斗力,在开创公司创新发展新 局面的时代征程中实现人生理想、放飞青春 梦想、创造出色业绩,为公司履行强军首责, 推动高质量发展作出新的更大贡献! (李勇)



"百日会战"两月 瓦轴收入同比增七成

"我们正在加工的5.5兆瓦风电轴承,是 瓦轴批量加工的最大兆瓦风电轴承, 因其为 海上风机配套,质量要求高,技术难度大,增 加了各工序的加工难度。"瓦轴集团风电轴承 公司 Z2 产线长李运军介绍说,随着大兆瓦风 电轴承订单的骤增,产线生产压力很大,全体 员工正加班延点奋战,确保订单按期出产。

为实现"十三五"完美收官,助力"十四 五"高开局,9月中旬,瓦轴集团启动了"百日 会战"。公司上下聚焦全年任务目标的完成, 打响了一场场攻坚战、决胜战、信心战和奠基 战。短短两个月时间,经过指标分解和逐项落 实,公司销售收入同比增长了70%,完成产 值也大幅度增长,仅10月份月产值就同比增 长 113.8%, 环比增长 10%。一组数据, 再现了 瓦轴集团"百日会战"阶段性丰硕成果。

"百日会战"期间,瓦轴集团"百日当先锋" "百日战新高""百日增服务" 竞赛活动如火如 荼。公司营销系统瞄准大客户市场增量,开展 了"大客户发展专项行动",锁定目标,订单递 增。各生产单位精心组织,开足马力保证订单 顺利完成,完成产值大幅度提升。风电轴承目 前订单承揽量已达到去年同期的213%,瓦轴 风电轴承公司快马加鞭,"人停机不停"上满三 班,全力保证风电市场供应;汽车轴承从提高 现有供货比例份额、加快新项目推进速度等 方面入手, 重点客户市场供货份额提升5%~ 10%,特别是近日又一世界知名汽车品牌配套 轴承项目落户瓦轴, 国内国际双循环的市场 新格局再一次打开;中大型轴承分公司订单 翻倍,采取内部挖掘产能,解决生产瓶颈,月完 成产值较往年提升了60%;特大型轴承分公 司建立合理的绩效奖励措施, 充分调动员工 积极性, 月均产值提升了43%。

"市场有空间、企业有资源、发展有政策、 员工有梦想,可以说瓦轴集团在新一轮改革 发展中占据了天时、地利与人和。"瓦轴集团 公司董事长刘军表示, 瓦轴集团将继续聚焦 轴承主业,加大研发投入,引进培养高端人 才,实现技术突破与市场突围,为客户提供一 站式轴承整体解决方案,引领我国轴承产业 技术创新和国产化替代,实现员工、合作伙伴 和企业的共同成长。 (曲媛 鞠家田)

成都科教印刷厂印刷

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号